
Eser
izio 1. (Punti 6)Nello stato interno del 
ir
uito, o

orrerà tenere tra

ia degli ultimi due valori letti sull'uni
aentrata. Inizialmente, si suppone 
he i valori letti siano 0 e 0. Avremo quindi bisogno di quattrostati, 
orrispondenti alle sequenze 00, 01, 10 e 11. Otteniamo il seguente diagramma di stato:
La tabella di stato (in forma espli
ita) sarà la seguente:Stato presente Ingresso Stato futuro Us
itaA B00 0 00 000 1 01 001 0 10 101 1 11 110 0 00 010 1 01 011 0 10 111 1 11 1Eser
izio 3. (Punti 4)Una possibile soluzione è la seguente:

ISTORE 1

DUP

ILOAD 1

IADD

ILOAD 1

SWAPEser
izio 4. (Punti 6)Una possibile estensione del mi
ro
odi
e di Mi
-1 è la seguente:iaddwr1 MAR=SP-1; rdiaddwr2 MAR=SP=SP+1iaddwr3 H=MDRiaddwr4 TOS=MDR=H+TOS; wr; goto Main1Di 
onseguenza, IADDWR ri
hiede 5 
i
li di 
lo
k. Il 
odi
e IJVM di 
ui all'eser
izio pre
edente,d'altra parte, ri
hiede 33 
i
li di 
lo
k in IJVM. Il miglioramento è quindi pari a 28/33.Eser
izio 6. (Punti 6)Dalla simulazione dell'ese
uzione del programma, si ottiene fa
ilmente 
he i valori �nali di AX, BXe CX sono Ox0002, 0X0003, 0x0003 rispettivamente. Più in dettaglio, il 
ontenuto dei registri sievolve 
ome segue:



0xAF52 0x901E 0x124B - -AX BX CX SI DIMOV SI,AX 0xAF52 0x901E 0x124B 0xAF52 -AX BX CX SI DIMOV DI,2(BX) 0xAF52 0x901E 0x124B 0xAF52 0x0000AX BX CX SI DIMOV BX,4(SI) 0xAF52 0xAF52 0x124B 0xAF52 0x0000AX BX CX SI DIMOV CX,2(BX)(DI) 0xAF52 0xAF52 0x0003 0xAF52 0x0000AX BX CX SI DIMOV AX,(BX) 0x0002 0xAF52 0x0003 0xAF52 0x0000AX BX CX SI DIBX,2(SI) 0x0002 0x0003 0x0003 0xAF52 0x0000AX BX CX SI DI


